

拓宽妇女就业渠道 让“指尖技艺”变“指尖经济”

本报讯(记者 崔敬)为帮助更多的农村妇女提升就业技能,拓宽就业渠道,3月4日上午,封丘县陈桥镇妇联主席姚天静带领工作人员和部分妇女群众到当地轩寨村、韩堂村、陈桥村等现场学习藤编技术,解决灵活就业需求。

在韩堂村,藤编能手王女士为大家讲解藤编技巧,传授制作经验。一根根藤条在她手中上下翻飞,经由弯、折、穿、插、压、挑等多道工序,简单的藤条便成了一件件美观大方、典雅古朴的藤编座椅、沙发等。

藤编工作时间灵活,方便顾家又补贴家用,妇女群众都愿意干。学习现场,广大妇女群众认真倾听的同时,也试着上手模仿,学习热情高涨。大家纷纷表示,要尽快学好藤编工艺,积极带动更多的妇女姐妹在家门口就业。

“我和老伴年纪大了,身体也不好,出去打工也找不到活儿。现在我俩都跟着编筐,靠这手艺不仅贴补了家用,身子骨也越来越硬朗了!”村里的李大娘高兴地说。

陈桥镇妇联相关负责人表示,今

后,将继续为妇女群众深挖资源和发展潜力,不断提升妇女群众的就业能力,让她们既能顾家又能赚钱,把“指尖技艺”转化为“指尖经济”,当好乡村振兴的践行者。



井盖错位 车长“摆平”

本报讯(记者 李蕊)路面上的窨井盖出现错位,被公交车长发现,及时复位,安全隐患得以消除。

3月4日,43路公交车司机杨芬祥像往常一样驾驶公交车行驶在熟悉的线路上。当车辆行驶至平原路北街小学附近时,细心的杨芬祥发现前方一处窨井盖出现错位,存在安全隐患。杨芬祥深知此处窨井盖如果不及时处理,极有可能对过往车辆和行人造成危险。于是,他立即将车辆停靠安全地带,随后利用车上常备的铁钩,将错位的窨井盖重新复位盖好,消除了安全隐患。

杨芬祥的这一举动保障了过往车辆和行人的安全,其行为得到了车上乘客的一致称赞,大家纷纷为这名细心负责的公交车长点赞。

情系新业态 社区送关爱

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 赵彭彭)3月3日,高新区振中街道金阳社区开展了“情系新业态·社区送关爱”行动。此次活动旨在聚焦新业态、新就业群体的实际需求,助力构建双向赋能的基层治理新格局,增强新就业群体的获得感和幸福感。

活动现场,社区工作人员提前准备了暖心物品,等待在寒风中坚守岗位外卖小哥的到来。社区工作人员为他们逐一发放这些暖心物品,并叮嘱他们在工作时要注意保暖。社区工作人员还为他们介绍了社区专门设立的休息区域——暖心驿站。暖心驿站内提供了便捷的饮水、充电等服务,为他们的工作和生活提供便利。此外,社区工作人员还为他们准备了反诈宣传手册,提醒他们在忙碌的工作之余也要小心电信诈骗,此服务获得广泛好评。

金阳社区的相关负责人表示,下一步,将持续关注新业态劳动者的所需所盼,常态化开展送温暖、送关爱等活动,为他们提供更加贴心的服务。

健康聆听 无碍沟通

本报讯(记者 申长明 实习生 李雪莹)2025年3月3日是第二十六个全国“爱耳日”,牧野区残联联合牧野区聋人协会、新乡市康复教育中心、新乡市康达星贝儿童能力训练中心、新乡惠耳听力有限公司等单位,以“健康聆听,无碍沟通”为主题,在市体育馆主会场及辖区各分会场同步开展形式多样的宣传、义诊及互动活动。

据了解,此次活动聚焦“健康聆听”与“无碍沟通”,主会场设置了健康知识宣讲区、听力筛查区、助听设备体验区及儿童听力发展咨询专区。新乡市康复教育中心专家现场普及科学护耳知识,强调“早筛查、早干预”的重要性。新乡惠耳听力有限公司验配师为百余名听障人士提供耳道检查、助听器调试及适配服务,并为儿童家庭讲解听力康复训练要点。牧野区聋人协会组织手语志愿者全程协助,开展手语教学互动,拉近听障群体与社会大众的距离。

在各分会场活动中,牧野区辖区单位联合社区卫生服务中心,通过各种形式,向居民普及听力保健知识。新乡市康达



星贝儿童能力训练中心针对家长开设专题讲座,讲解儿童语言发育与听力健康的关系,并为疑似听力障碍儿童提供免费筛查服务。

活动还深度融合党建服务,党员志愿者带头发放残疾预防、反诈宣传资料,并组织“聆听心声”公益行动,为行动不便的老年听障者提供服务。

抢抓农时引水 保障丰产丰收

本报讯(记者 崔敬)春回大地,万物生长。3月3日,记者了解到,连日来,在封丘县李庄镇的田间地头,黄河水奔腾而至,群众抢抓农时开闸引水,一幅生机勃勃的春灌图景正在徐徐展开(如图)。

春灌是全年农业生产的“第一仗”,当地整合水利、农业等多部门力量,精准定位沟渠、闸口等关键节点,及时检修维护提灌站、引水闸等水利设施,确保“水到地头不误农时”。

连日来,李庄镇组织人员对全镇沟渠网络进行大升级,清淤疏浚渠道,打通堵点,疏通阻点,新增东西向主干灌渠,让黄河水直达8万余亩滩地。

其间,党员干部化身“春灌服务员”,及时宣传沟渠内黄河水情,组织农户错峰用水,确保春灌有序进行。当地还通过畅通“田管家”APP扫码报修,让群众动动手指即可完成沟渠问题上报,通过科技赋能助推春灌开展,全力保障夏粮丰产丰收。

